
Observatoire de 
la vie quotidienne des Français

Les Français et la lecture

Octobre 2016

Sondage réalisé par pour 

LEVEE D’EMBARGO : SAMEDI 28 OCTOBRE A 4H

publié samedi 29 octobre 2016 dans la Presse régionale



2

Fiche technique

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français

recrutés par téléphone puis interrogés par Internet entre le

20 octobre et 21 octobre 2016.

Echantillon de 1278 personnes, représentatif de la

population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la

méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, profession du chef de famille et profession de

l’interviewé après stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Recueil

Echantillon

Pour toute reprise totale ou partielle de ce sondage, il doit impérativement être indiqué qu’il

s’agit d’un sondage BVA-Presse régionale ou qu’il a été réalisé par BVA, pour la Presse

régionale. Aucune reprise de ce sondage ne pourra être dissociée de ces intitulés.
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Note sur les marges d’erreur

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. 

Le tableau ci-dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré :

Taille de 
l’échantillon 

Intervalle de confiance à 95% selon le score

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge 

d’erreur est égale à 2,5. Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%.
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 8 Français sur 10 aiment lire

 Ils déclarent lire 14 livres par an en moyenne

 2 Français sur 10 (21%) ont déjà lu des livres électroniques

 Des Français surtout fans de romans policiers (45%) 

et de livres d’histoire (32%)

 Jean d’Ormesson (36%) : auteur contemporain français 

préféré, devant Marc Lévy (28%) et Guillaume Musso (27%)

 En tête du classement des auteurs étrangers : 

Stephen King (39%) devant Mary Higgins Clark (33%)

 Astérix (60%) puis Tintin (50%) : les deux héros de BD 

qui font le plus rêver les Français

Les principaux enseignements
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Analyse détaillée (1/3)

A l’occasion de l’attribution prochaine des grands prix littéraires, BVA a réalisé pour la Presse régionale une grande enquête sur les

Français et la lecture.

Quels sont les goûts des Français en matière de lecture ?

Les Français aiment lire, même s’ils préfèrent la télévision à la lecture

• 8 Français sur 10 (80%) déclarent aimer la lecture, et c’est particulièrement le cas des femmes (88%), ainsi que des Franciliens (87%) et

des habitants de Provence Alpes Cote d’Azur (89%).

• D’ailleurs, la majorité des Français (57%) et plus de 7 jeunes sur 10 (71%) estiment ne pas disposer d’assez de temps pour lire.

• Mais entre lire un livre et regarder la télévision, les Français se prononcent en faveur de la télévision (50%). Ils préfèrent en revanche

lire un livre (51%) plutôt que surfer sur Internet. Quant à eux, les jeunes préfèrent la télévision (55%) à la lecture et de façon encore plus

prononcée Internet (72%) à la lecture.

Les Français préfèrent lire des romans policiers

• Les Français aiment lire des livres (80% et 91% chez les femmes) ainsi que des journaux (72%) ou des magazines (71%). Ils sont un peu 

moins nombreux à apprécier les bandes dessinées (56%), qui plaisent avant tout aux hommes (67%) et aux jeunes (65%).

• Les Français sont surtout fans de romans policiers (45%), et aiment également les livres d’histoire ou les biographies (32%) et les 

romans contemporains (27%). Les romans de science-fiction (24%) et les essais (politiques, économiques, philosophiques…) viennent 

compléter le top 5. Pour ce qui est des jeunes, ils préfèrent les romans de science-fiction à égalité avec les romans policiers (32%).
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Et quelles sont les pratiques de lecture des Français ?

Les Français lisent un peu plus d’un livre par mois en moyenne

• Ils déclarent lire en moyenne 14 livres par an mais cette moyenne varie fortement : 18 parmi les femmes, 19 parmi les personnes âgées,

10 pour les hommes et 9 pour les moins de 35 ans. Seuls 5% des Français ne lisent aucun livre par an. En majorité, ils préfèrent lire le soir

avant de s’endormir (56%).

• Deux Français sur 10 (21%) lisent des livres électroniques, et le taux atteint 27% parmi les jeunes et 34% parmi les habitants d’Ile-de-

France. Et ils sont 15% à avoir une liseuse électronique.

• Les pratiques d’achat sont variées : les Français se rendent d’abord dans des libraires (28%), suivies de près par les grandes surfaces

(24%) et Internet (20%). Seul 1 Français sur 10 (11%) se rend en supermarchés.

• Un peu moins d’un Français sur 2 (48%) emprunte des livres dans une bibliothèque, et seuls 9% le font au moins une fois par mois.

Et quel est l’impact des prix littéraires sur le choix de lecture des Français ?

• Environ un tiers des Français (35%) tiennent compte des prix littéraires pour acheter un roman, et c’est particulièrement le cas des

personnes âgées et des Franciliens (45% chacun).

• C’est le prix Goncourt qui attire en premiers lieux leur attention (53%), loin devant le prix Goncourt des Lycéens (11%) et les prix Femina

et Renaudot (7% chacun).

Analyse détaillée (2/3)
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Quels sont les auteurs préférés des Français ?

Jean d’Ormesson et Stephen King, écrivains préférés des Français

• Parmi les écrivains français contemporains, c’est Jean d’Ormesson qui s’impose comme l’écrivain préféré des Français (36% de citations).

L’Académicien devance les auteurs de best-sellers Marc Lévy (28%) et Guillaume Musso (27%). Jean D'Ormesson, qui a publié son autobiographie cette

année, est particulièrement populaire chez les hommes et les plus de 65 ans avec un pic de 55% de citations.

• Il ne laisse la place en première position à Marc Lévy que chez les femmes (32%) et les plus jeunes (29%). On peut également noter une différence

selon la proximité partisane : les sympathisants de droite choisissent Jean d’Ormesson à 52%, quand les sympathisants de gauche l’excluent du

podium pour lui préférer Marc Lévy (24%), Guillaume Musso (23%) ou encore Amélie Nothomb (22%).

• Au niveau des auteurs étrangers contemporains, c’est le maître du roman d’épouvante américain, Stephen King, qui prend la tête du

classement. 39% des Français l’ont cité devant l’auteure de polars Mary Higgins Clark (33%) et la créatrice d’Harry Potter, J.K. Rowling (27%).

• L’auteur de « Shining » et de « Misery » marque ses principaux points chez les hommes et les 35-64 ans. La reine du crime, Mary Higgins Clark,

s’impose plutôt chez les femmes (36%) et les plus âgés (36%). Enfin J.K. Rowling est surtout populaire chez les plus jeunes.

Astérix et Tintin, les deux héros de bandes dessinées indémodables

• En ce qui concerne les personnages de bandes dessinées favoris des Français c’est l’irréductible Astérix qui s’installe en haut du classement

avec 60% de citations. Le petit gaulois inventé par Goscinny et Uderzo devance le reporter belge Tintin (50%) mais aussi Lucky Luke et Gaston

Lagaffe (26% chacun).

• Astérix s’impose aussi bien chez les hommes que chez les femmes et dans toutes les catégories d’âge. Tintin, inventé il y a près d’un siècle,

reste un des héros de bandes dessinées les plus populaires, aussi bien chez les plus âgés (58% de citations) que chez les plus jeunes (45%).

Blandine Tardieu, chef de groupe

Analyse détaillée (3/3)
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Le palmarès littéraire des 
Français
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Jean d’Ormesson est l’écrivain français contemporain préféré des 
Français

Parmi ces écrivains français contemporains suivants, lequel préférez-vous ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (N=1138)

*Total supérieur à 100% car jusqu’à 3 réponses étaient possibles

1. Jean d’Ormesson 36%

2. Marc Lévy 28%

3. Guillaume Musso 27%

4. Amélie Nothomb 20%

5. Fred Vargas 17%

6. Michel Houellebecq 16%

7. Bernard Werber 15%

8ea. Maxime Chattam 13%

8ea. Daniel Pennac 13%

9ea. Anna Gavalda 12%

1
Jean 

d’Ormesson

Marc Lévy

2

3
Guillaume 

Musso

9ea. J.M.G Le Clézio 12%

9ea. Frédéric Beigbeder 12%

10. Eric-Emmanuel Schmitt 11%

11ea. Katherine Pancol 10%

11ea. Jean-Christophe Ruffin 10%

12. Patrick Modiano 8%

13ea. Delphine de Vigan 7%

13ea. Pierre Lemaître 7%

14. Emmanuel Carrère 6%

15. Laurent Gaudé 5%

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)
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L’écrivain français contemporain préféré
Selon l’âge et le sexe

Parmi ces écrivains français contemporains suivants, lequel préférez-vous ?*

Base : Ceux qui se sont exprimés (N=1138)

*Total supérieur à 100% car jusqu’à 3 réponses étaient possibles

Hommes

65 ans et plus

Femmes

Moins de 35 ans 35 – 64 ans

1.  Jean d’Ormesson 41%

2.  Michel Houellebecq 25%

3ea.  Marc Lévy 22%

3ea.  Guillaume Musso 22%

4.  Amélie Nothomb 21%

1. Marc Lévy 32%

2ea. Jean d’Ormesson 31%

2ea. Guillaume Musso 31%

3.  Amélie Nothomb 20%

4.  Fred Vargas 19%

1. Marc Lévy 29%

1.  Guillaume Musso 29%

1.  Amélie Nothomb 29%

2.  Frédéric Beigbeder 24%

3. Jean d’Ormesson 21%

1. Jean d’Ormesson 35%

2. Marc Lévy 31%

3. Guillaume Musso 30%

3. Fred Vargas 20%

4. Amélie Nothomb 18%

1.  Jean d’Ormesson 55%

2. Michel Houellebecq 22%

3ea. Jean-Christophe Ruffin 18%

3ea. Marc Lévy 18%

3ea. Guillaume Musso 18%

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)
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L’écrivain français contemporain préféré 
Selon la proximité politique

1. Marc Lévy 24%

2. Guillaume Musso 23%

3.  Amélie Nothomb 22%

4.  Daniel Pennac 19%

5ea. Jean d’Ormesson 18%

5ea. Fred Vargas 18%

1.  Jean d’Ormesson 52%

2. Marc Lévy 32%

3.  Guillaume Musso 29%

4. Michel Houellebecq 18%

5.  Amélie Nothomb 17%

52%

#1

24%

#1

Sympathisants de gauche Sympathisants de droite

Parmi ces écrivains français contemporains suivants, lequel préférez-vous ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (N=1138)

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)

*Total supérieur à 100% car jusqu’à 3 réponses étaient possibles
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35%

38%

35%

42%
32%

46%

46%

34%

37%

36%

40%

40%

L’écrivain français contemporain préféré
Selon la région

Parmi ces écrivains français contemporains suivants, lequel préférez-vous ?
Base : Ceux qui se sont exprimés (N=1138)
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Parmi les écrivains étrangers contemporains, c’est Stephen King qui 
plaît le plus aux Français

Parmi les écrivains étrangers contemporains suivants, lequel préférez-vous ?*

Base : Ceux qui se sont exprimés (N=1100)

*Total supérieur à 100% car jusqu’à 3 réponses étaient possibles

1. Stephen King 39%

2. Mary Higgins Clark 33%

3. J.K. Rowling 27%

4. Dan Brown 23%

5. Harlan Coben 20%

6. Paulo Coelho 19%

7. Ken Follett 16%

8. Patricia Cornwell 15%

9. Douglas Kennedy 14%

1
Stephen King

Mary Higgins 

Clark

2

3
J.K. Rowling

10. Michael Connelly 13%

11. Milan Kundera 12%

12ea. Yasmina Khadra 11%

12ea. Danielle Steel 11%

13ea. George R.R Martin 8%

13ea. Philip Roth 8%

14. Haruki Murakami 7%

15. Mario Vargas Llosa 5%

16. E.l. James 4%

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)

*Total supérieur à 100% car jusqu’à 3 réponses étaient possibles
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L’écrivain étranger contemporain préféré
Selon l’âge et le sexe

*Total supérieur à 100% car jusqu’à 3 réponses étaient possibles

Hommes

65 ans et plus

Femmes

Moins de 35 ans 35 – 64 ans

1.  Stephen King 49%

2.  Mary Higgins Clark 29%

3ea. J.K. Rowling 27%

3ea. Dan Brown 27%

4.  Paulo Coelho 20%

1. Mary Higgins Clark 36%

2. Stephen King 32%

3. J.K. Rowling 27%

4.  Harlan Coben 25%

5.  Dan Brown 21%

1.  J.K. Rowling 44%

2. Stephen King 43%

3. Mary Higgins Clark 29%

4.  Dan Brown 24%

5.  Paulo Coelho 21%

1. Stephen King 43%

2. Mary Higgins Clark 33%

3ea. Dan Brown 25%

3ea. J. K. Rowling 25%

4. Harlan Coben 22%

1. Mary Higgins Clark 36%

2. Stephen King 25%

3ea. Ken Follett 24%

3ea. Douglas Kennedy 24%

4.   Paulo Coelho 22%

Parmi les écrivains étrangers contemporains suivants, lequel préférez-vous ?*

Base : Ceux qui se sont exprimés (N=1100)

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)
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43%

40%

40%

50%
Dan Brown

38%

32%

49%

49%

33%

55%

47%

47%

Parmi les écrivains étrangers contemporains suivants, lequel préférez-vous ?

Base : Ceux qui se sont exprimés (N=1100)

L’écrivain étranger contemporain préféré
Selon la région
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Astérix remporte la palme du héros de bande dessinée préféré des 
Français, devant Tintin

Parmi les 20 héros de bandes dessinées suivants, les plus souvent préférés des Français, lequel préférez-vous ?

Base : Ceux qui se sont exprimés (N=1242)

1. Astérix 60%

2. Tintin 50%

3ea. Lucky Luke 26%

3ea. Gaston Lagaffe 26%

4. Boule et Bill 19%

5. Le Chat 18%

6. Titeuf 13%

7ea. Les Bidochons 11%

7ea. Les schtroumpfs 11%

8. Largo Winch 9%

1
Astérix

Tintin

2

3
Lucky Luke

Gaston Lagaffe

9ea. Bécassine 8%

9ea. Blake et Mortimer 8%

10ea. Batman 7%

10ea. Corto Maltese 7%

11. Spirou 6%

12ea. Achille Talon 5%

12ea. Spiderman 5%

12ea. XIII 5%

13. Thorgal 4%

14. Alix 2%

% au global (en 1er + 2ème + 3ème)

*Total supérieur à 100% car jusqu’à 3 réponses étaient possibles
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Le héros de bande dessinée préféré
Selon l’âge et le sexe

Hommes

65 ans et plus

Femmes

Moins de 35 ans 35 – 64 ans

1.  Astérix 65%

2.  Tintin 55%

3.  Lucky Luke 37%

4.  Gaston Lagaffe 29%

5. Le Chat 12%

1. Astérix 55%

2. Tintin 46%

3. Boule et Bill 28%

4ea. Gaston Lagaffe 24%

4ea. Le Chat 24%

1. Astérix 53%

2. Tintin 45%

3. Boule et Bill 28%

4.  Lucky Luke 23%

5.  Batman 19%

1. Astérix 63%

2. Tintin 50%

3. Gaston Lagaffe 32%

4. Lucky Luke 28%

5. Boule et Bill 19%

1. Astérix 60%

2. Tintin 58%

3. Le Chat 27%

4.  Lucky Luke 26%

5.  Gaston Lagaffe 24%

Parmi les 20 héros de bandes dessinées suivants, les plus souvent préférés des Français, lequel préférez-vous ?

Base : Ceux qui se sont exprimés (N=1242)

% au global (en 1er + 2ème + 3ème)

*Total supérieur à 100% car jusqu’à 3 réponses étaient possibles
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Le goût de la lecture 
chez les Français
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Pour 8 Français sur 10, la lecture est un plaisir

Globalement, aimez-vous lire… ? 
Base : A tous (N=1278)

Oui, 
beaucoup

37%

Oui, plutôt
43%

Non, pas 
vraiment

17%

Non pas du tout
3%

ST OUI
80%

NON
20%

RAPPEL 2015
OUI  : 77%

PACA : 89%
Femmes : 88%

Ile-de-France : 87%

Hommes : 28%
18-34 ans : 24%

CSP- : 24%



20

Les Français aiment tout particulièrement lire des livres 

Plus précisément, aimez-vous lire… ?
Base : A tous (N=1278)

17%

19%

21%

45%

39%

52%

51%

35%

33%

25%

23%

15%

9%

3%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

Des bandes
dessinées

Des magazines

Des journaux

Des livres

Oui, beaucoup Oui, plutôt Non, pas vraiment
Non, pas du tout Ne se prononce pas

80%

72%

71%

56%

ST OUI
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Les Français sont passionnés de romans policiers devant les livres 
d’Histoire et la littérature contemporaine

Quel type de livre aimez-vous lire ?*
Base : A tous (N=1278)

45%

32%

27%

24%

19%

15%

15%

14%

12%

8%

3%

3%

2%

Des romans policiers

Des livres d'Histoire ou des biographies

De la littérature contemporaine

Des romans de science-fiction ou fantastiques

Des essais politiques, économiques, …

De la littérature classique

Des romans sentimentaux

Des livres pratiques, arts de vivre et loisirs

Des livres scientifiques

Des livres d'art ou des beaux livres

Des livres de poésie

Des pièces de théâtre

Ne se prononce pas

*Total supérieur à 100 % car plusieurs réponses étaient possibles

18-34 ans : 32%

Femmes : 52%

65 ans et plus : 42%

Femmes : 36%
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48%

51%

2%

2%

50%

47%Lire un livre

Le livre est préféré à internet, mais pas à la télévision

Lire un livre Regarder la télévision 

Préférez-vous plutôt…?
Base : A tous (N=1278)

Livre ou télévision ?

Livre ou Internet ?

(NSP)

Surfer sur internet

(NSP) Hommes : 57%
18-34 ans : 55%

Hommes : 58%
18-34 ans : 72%
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Les pratiques de lecture des 
Français
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14
Le nombre de livres lu en 

moyenne chaque année 

en déclaratif

En moyenne, combien de livres lisez-vous par an ?
Base : A tous (N=1278)

0 livre
5% 1 livre 

7%

Entre 2 et 11 livres
: Moins d’1 par 

mois : 51%

Entre 12 et 51 livres : 
Entre 1 par mois et 1 

par semaine
33%

52 livres et plus : Plus 
d’1 par semaine

4%

Les Français lisent en moyenne un peu plus d’un livre par mois

Femmes : 18
65 ans et plus : 19

Hommes : 10
Moins de 35 ans : 9

Ouvriers : 7
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L’achat de livres se fait d’abord en librairie, devant les grandes 
surfaces culturelles

Le plus souvent, achetez-vous des livres… ?
Base : A tous (N=1278)

28%

24%

20%

11%

15%

2%

Dans des librairies

Dans des grandes surfaces culturelles

Sur internet

Dans des supermarchés ou hypermarchés

Autre

Ne se prononce pas

RAPPEL 
2015

30%

23%

18%

14%

12%

3%
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Près d’1 Français sur 3 empruntent au moins une fois par an des 
livres dans les bibliothèques

Vous arrive-t-il d’emprunter des livres dans une bibliothèque ou dans une médiathèque ?
Base : A tous (N=1278)

5%

9%

8%

7%

19%

52%

Au moins une fois par semaine

Au moins une fois par mois

Au moins une fois tous les trois mois

Au moins une fois par an

Moins souvent

Jamais

ST Au moins 1 fois par an
29%

RAPPEL 2015
29%
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Le soir est le moment privilégié pour la lecture

Préférez-vous plutôt lire… ? 
Base : A tous (N=1278)

Le soir, avant 
de vous 

endormir 56%

Le matin, en 
vous réveillant

2%

A d'autres 
moments de la 

journée
40%

Ne se prononce pas
2%

RAPPEL 2015
56%
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Estimez-vous que, chaque jour, vous disposez d’assez de temps pour lire ?
Base : A tous (N=1278)

Non
57%

Oui
42%

Ne se prononce pas
1%

Près de 6 Français sur 10 estiment ne pas avoir assez de temps 
pour lire

65 ans et plus : 70%

18-34 ans : 71%
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15% des Français possèdent une liseuse, mais un tiers d’entre eux 
ne l’utilise pas

Possédez-vous une liseuse électronique ?
Base : A tous (N=1278)

11%

4%

12%

72%

1%

Oui et vous vous en servez

Oui, mais vous ne vous en servez pas

Non, mais vous souhaiteriez en avoir une

Non et vous ne souhaitez pas en avoir une

Ne se prononce pas

ST OUI
15%

Ile-de-France : 25%
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Néanmoins, 2 Français sur 10 ont déjà lu des livres électroniques

Lisez-vous des livres électroniques ou e-books ?
Base : A tous (N=1278)

3%

6%

12%

79%

Oui, je ne lis que des livres électroniques

Oui, j’en lis souvent

Oui, j’en lis de temps en temps

Non, je n’en lis jamais

ST OUI
21%

Ile-de-France : 34%
18-34 ans : 27%
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Impact des prix littéraires sur 
les choix de lecture
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Plus d’1 acheteur de roman sur 3 tient compte des prix littéraires

Est-ce que vous tenez compte des prix littéraires pour l’achat d’un roman ?
Base : A tous (N=1278)

Non, jamais
64%

Oui, le plus 
souvent 2%

Oui, de 
temps en 

temps
33%

Ne se prononce 
pas
1%ST OUI

35%

65 ans et plus : 45%
Ile-de-France : 45%

Femmes : 41%
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Parmi les prix littéraires, le prix Goncourt est de loin le plus influent

Parmi les suivants, quel est le prix littéraire auquel vous êtes le plus attentif pour l’achat d’un roman ?* 
Base : Prend en compte les prix littéraires pour le choix d’un roman (N=450)

53%

11%

7%

7%

2%

2%

2%

2%

16%

5%

Le Prix Goncourt

Le Prix Goncourt des Lycéens

Le Prix Renaudot

Le Prix Femina

Le Grand Prix de l’Académie Française

Le Prix Médicis

Le Prix Interallié

Grand Prix des lectrices de Elle

Autre

Ne se prononce pas

18 - 34 ans : 62%
65 ans et plus : 59%

*Total supérieur à 100% car jusqu’à 2 réponses étaient possibles


